
Consiglio Comunale INT 237 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

DOPO  LO  SGOMBERO  DI  VIA  SCARSELLINI  GLI  “INQUILINI”  SI
SPOSTANO  IN  VIA  POMA:  RIPRISTINARE  IMMEDIATAMENTE  LA
LEGALITA’ E ACCELERARE GLI SGOMBERI NEGLI STABILI

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

nelle scorse settimane le Forze dell’Ordine hanno liberato gli alloggi ATC occupati abusivamente in
via Scarsellini;

alcune persone allontanate dagli stabili menzionati si sono stabilite nei pressi degli stabili di edilizia
popolare di via Poma con roulottes e altri mezzi, causando notevoli disagi e timori ai residenti, che
ora subiscono gli schiamazzi e il degrado portato dagli occupanti;

CONSIDERATO CHE

sono anni  che  i  residenti  di  via  Poma segnalano all’Amministrazione  comunale  e  all’ATC tali
fenomeni di abusivismo ed insicurezza, con particolare riferimento a occupazioni di case sfitte o,
addirittura, di alloggi già in affitto o di proprietà;

RIBADITO CHE

nelle  linee  programmatiche  dell’Amministrazione  per  il  quinquennio  2021-2026  (mecc.  2021-
33748), a pagina 4 – sezione “Legalità e spazio pubblico” –, viene dichiarato che: “Servono azioni
per ampliare il rispetto della legalità e la sicurezza diffusa perché vivere in una città sicura è un
diritto  che  deve  essere  garantito  a  tutte  e  tutti.  […]  Le  politiche  di  legalità  e  sicurezza  sono
essenziali e devono avere prima di tutto carattere preventivo, attraverso azioni di monitoraggio e
presidio sociale costante del territorio, di manutenzione e di cura dello spazio pubblico, soprattutto
nelle zone più colpite dal degrado”;
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RILEVATO INFINE CHE

i residenti non riescono più a tollerare le inadempienze dell’Amministrazione, che sembra averli
abbandonati,  non trovando loro  adeguato  supporto  nella  gestione  della  sicurezza degli  stabili  e
continuando a subire i soprusi degli occupanti abusivi;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

se siano a conoscenza della situazione riportata in premessa;

se non sia il caso di procedere immediatamente alla rimozione delle roulottes o mezzi equiparabili
che  ora  stazionano  nelle  vie  limitrofe  a  via  Poma  per  eradicare  finalmente  il  fenomeno
dell’abusivismo;

se le problematiche relative a via Poma siano state portate all’attenzione del Tavolo istituzionale tra
la Prefettura di Torino, la Città di Torino e l’Agenzia Territoriale per la Casa del Piemonte Centrale;

quale sia, ad oggi, la situazione generale degli alloggi ATC di via Poma, con particolare riferimento
al numero di: alloggi assegnati “in regola”, alloggi sfitti o liberi, alloggi oggetto di occupazione
certificata e di quanti alloggi si sospetti l’occupazione;

se  non ritengano  di  dover  procedere  il  prima  possibile  a  un’azione  di  sgombero  degli  alloggi
occupati  in  via  Poma  e,  in  caso  di  risposta  affermativa,  con  quali  tempistiche  si  prevede  di
intervenire.

Torino, 27/04/2023 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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